

西华：

“托管”田里话丰收 齐赞党的政策好

□记者 张猛 张志新
通讯员 彭世繁 文/图

本报讯 6月5日，西华县清河驿乡李庄村在“托管”麦田里，召开了第一次别开生面、意义非凡的经验总结会。

针对农村土地“老龄化耕作、技术含量低”“农资价格疯涨、农业增产不增收”等现状，西华县无人机产业园的酷农无人机公司，结合国家有关政策，自2020年开始宣传发动组织群众开展土地农业生产托管业务，先后在奉母、址坊、清河驿等乡镇的6个行政村托管土地4000亩。

“这符合中央乡村振兴、农业现代化的政策，利国、利民、富集体，实践证明行之有效。今后我们会加大推广普及力度，做大做强‘农业生产托管’，造福干民，造福集体。”会议一开始，该公司董事长刘立波开门见山地说。

刘立波话音刚落，清河驿乡李庄村党支部书记李万灵接过话茬说，“农业生产托管”好处多，公司垫支种子费、

农药费等费用，从种到收一“管”到底，小麦长得好，产量高，盈利只提取10%，其余留给村里统一支配。李庄村托管了百亩小麦，现场收割地头出售，先给村民每亩500元保证金，然后再分红，让农民吃下“定心丸”，以巩固扩大“农业生产托管”规模。

大家听了他们的发言，都说这种新的生产模式好，既符合当前农村农业实际情况，又提高粮食产量，应该大力推广。

数据最有说服力。会议进行一半时，几台收割机轰鸣着开进金黄的麦田，不大一会儿功夫，几亩地的麦子颗粒归仓。在县农业专家现场指导下，过磅称重，亩均产量1300斤，每亩比一般农田增收200斤至250斤，大伙儿拍手称赞。

“‘农业生产托管’的好处，大家也亲眼看到了，今后全乡要大力推广，要村村见成效，今年力争每村托管300亩以上。”参会的一位清河驿乡负责人当场表示。②2



麦收现场



6月6日，商水县市场监督管理局党组书记、局长陈静到所帮扶村东城办事处柴坑村开展“三夏”慰问活动，为坚守一线的秸秆禁烧指挥部工作人员和帮扶工作队队员送去矿泉水、方便面等物品，希望他们尽职尽责，严防死守，全力以赴投入到“三夏”生产中，切实做好夏收夏种工作。同时，时刻绷紧秸秆禁烧这根弦，强化人员的值班值守与巡逻，巩固拓展秸秆的综合利用成果，确保柴坑村实现“零火点”目标，确保颗粒归仓。②10

记者 付永奇 通讯员 高玉贵 摄

项城市双拥志愿者服务队

慰问“三夏”防火一线退役军人

□记者 陈永团

本报讯 6月5日，项城市双拥志愿者服务队在该市退役军人事务局党组书记、局长牛新中和宏林学校董事长龚松林带领下，冒着酷暑，带着慰问品，来到三店镇，深入“三夏”防火一线，慰问值班的退役军人。

双拥志愿者服务队还走访慰问了孙店镇广阳行政村和三店镇夏寨行政村的优抚对象、一等功臣，把党和政府对退役军人的关爱送到老兵的心坎上。

广大退役军人深受鼓舞，他们纷纷表示，坚决响应党和政府的号召，坚守“三夏”防火第一线，保证圆满完成“三夏”防火任务。①9

郸城新城按下“三夏”生产“快进键”



群众在田间回收秸秆

□记者 徐松 文/图

本报讯 6月5日，郸城新城街道辖区内7000余亩小麦已全部收割完毕，抢墒播种面积达6500余亩，为辖区顺利实现“零火点”目标抢得先机、赢得主动，为打赢“三夏”大气污染防治攻坚战，夯实基础、筑牢防线。

在今年的“三夏”生产、秸秆禁烧工作中，新城办通过压实“不能烧”的责任、严格“不敢烧”的管控、拿出“不想烧”的举措、注重“不再烧”的宣传，不断推动秸秆禁烧工作落实、落细、落到位，不断向着“零火点”目标迈进。

在前罗堂社区，这里的1300余亩小麦已收割完毕，部分群众正忙着播种玉米，不远处的禁烧巡逻队员，正在田间地头来回查看。“我们社区的小麦种植面积在9个社区里面是最多的，在今年的秸秆禁烧工作中，我们广泛听取群众意见，2000余亩小麦基本实现秸秆粉碎还田，大大减轻了秸秆禁烧工作压力。”杨庄社区党支部

书记管俊说，“现在我们的主要任务就是组织社区党员干部、志愿者和网格员帮助群众打扎秸秆，把剩余的秸秆全部运出麦田，防止火灾事故发生。现在天气高温少雨，接下来我们还要组织群众抓紧抗旱，保证出苗率和成活率。”

在丁寨社区，穿着红色马甲的志愿者正忙着清理地头、坑沟里的秸秆，戴着红袖标的禁烧网格员冒着高温酷暑，积极帮助群众调式抽水设施。

丁寨社区的街道组织委员钱华介绍，这已是丁寨社区为抗旱浇的第二遍水了。由于近一段时间没有下雨，他们接下来还要继续发动群众浇水抗旱保苗，直到下雨为止。

在张号楼社区防火指挥棚，街道禁烧督查人员正忙着点名签到、进行酒精测试。街道纪工委书记孙涛说，从街道召开动员大会后，大家就一直坚持每天下来督查，特别是针对无故脱岗、空岗、饮酒的值守人员，发现一例，查处一例，绝不姑息。①9